

淇滨区公布2014年十项重点民生工程

在城市社区试点建立老年人日间照料中心

晨报讯(记者 靳丽娜)日前,记者从淇滨区有关部门获悉,为进一步解决好人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题,淇滨区委、区政府2014年继续公开承诺并实施十项重点民生工程。

[加快发展]

建成南海小学、淇滨区实验幼儿园

投资1亿元,改善适龄儿童就学难问题,建成南海小学、淇滨区实验幼儿园,启动建设刘庄社区小学、华山小学;投资200万元,推进义务教育均衡发展,维修改造8所农村小学危漏校舍,全区“班班通”工程覆盖率达到80%,新招聘教师50名以上,启动城乡教师轮岗交流工作。

[改善农村生产生活条件]

推进“美丽乡村”建设

投资3213万元,完成大河涧乡石鼓沟村,上峪乡鹿厂村、柏尖山村整村扶贫开发;建设户用沼气50个,安装太阳能热水器350台;实施大河涧乡谭峪村、桑园村和大赉店镇李福营村“一事一议”项目;推进大河涧乡河口村,上峪乡桑园村、白龙庙村“美丽乡村”项目建设;改善和解决2.5万农村居民出行难问题。

[提升城市宜居环境]

开工建设中央公园、南海游园、漓江游园

投资1亿元,打造生态宜居城区。在城区新增绿地面积390亩,开工建设中央公园、南海游园、漓江游园,完成华山路、衡山路等新建道路绿化种植;改造提升城区绿地面积105亩,提升大梁庄游园,对城区黄土裸露和缺苗断垄地段进行全面补植补造。

[完善城市道路交通基础设施]

建成投用市公路运输综合客运枢纽站

投资4.92亿元,方便居民出行。建成投用鹤壁市公路运输综合客运枢纽站,开工建设鹤浚大道淇滨区段改扩建工程,打通柳江路、闽江路等5条城市断头路,新建珠江路、武夷路等9条(段)城市道路,新建牟山路、福田巷等人行道15条(段)27200平方米,改造二支渠北巷、大伾路等6条(段)12200平方米人行道,安装华山路、黄河路等4条路段路灯113杆。

[改善居民生活环境]

新建公厕6座,改造提升公厕14座

投资2566万元,优化城市环境,塑造整洁、有序、文明城区。启动建设城市管理智慧平台,实现城市管理数字化、智能化、高效化;开展以治脏、治乱、治差为主要内容的城市环境卫生、经营秩序、户外广告等市容环境整治提升活动;新建公厕6座,改造提升公厕14座,新建垃圾中转站2座,安装果皮箱1000个。

小伙伴们

来给鹤壁东站站前广场雕塑起个名吧

本报讯(记者 朱向阳 靳丽娜)“我市将在鹤壁东站站前广场建设一座城市雕塑,现已确定雕塑方案,即日起至本月28日,面向社会征集雕塑名称。”4月18日,淇滨区有关部门负责人告诉记者。

鹤壁东站站前广场位于淇滨区朝歌路与华夏南路交会处,总面积约10.5万平方米,是集旅客集散、城市休闲、商务旅行、文化展示为一体的城市综合型广场。广场东北角和西北角各设一个停车场,共可容纳约100辆车停放。

我市将在鹤壁东站站前广场建设的城市雕塑,以展翅的群鹤为主要元素,经过艺术抽象的仙鹤双翼展开,形体秀丽,昂首向天,振翅欲飞,流线型的身躯与双翼纵横穿插,充满现代感和流畅的动感。雕塑整体造型又像盛开的花朵,共同构成了一幅群鹤起舞、四海升平的美丽图画。

另外,雕塑中国红的颜色将展示出城市的热情与活力,充分体现了鹤壁悠久的历史与蒸蒸日上的城市面貌。雕塑总高18米,材质为不锈钢着色。

投稿要求:投稿者应说明雕塑名称的寓意。名称要贴合雕塑造型,积极向上,能够体现鹤壁市经济社会发展的良好局面,体现鹤壁市的文化特色和城市精神;要简洁,易记,朗朗上口。

市民可通过电子邮件、电话等方式参与雕塑名称的征集活动。

投稿地址:淇滨区莲鹤大厦26楼淇滨区城市规划分局。电子邮箱:qbqdsj@126.com。**联系 电 话 :**0392-3376587。

[提升医疗卫生服务水平]

建成九州社区卫生服务中心、钜桥镇中心卫生院

深化医药卫生体制改革,推进基本公共卫生服务均等化,人均基本公共卫生服务经费标准提高到35元;投资2100万元,建成九州社区卫生服务中心、钜桥镇中心卫生院,投入使用大河涧乡中心卫生院,改善城乡居民就医条件;开展医疗服务下基层活动,深入社区、农村义诊,免费为65岁以上贫困老人发放常用药品,大型义诊活动全年开展4次以上。加大城市社区卫生服务体系建设,全面提升城市社区卫生服务水平。

[促进居民就业]

全年城镇新增就业4000人

建立健全覆盖城乡的公共就业服务体系和公共就业信息管理系统,实现区、办事处、社区三级业务联网和就业服务信息化。实施全民技能振兴工程,针对农村劳动力、失业人员、退役士兵、残疾人、创业人员等群体开展职业技能培训,完成技能培训1100人次,完成创业培训810人次。全年城镇新增就业4000人,城镇下岗失业人员再就业1500人,新增转移农业劳动力1100人。

[丰富居民文化生活]

“欢乐鹤壁”广场文化艺术节演出10场

提升公共文化服务水平,继续实施公共图书馆、文化馆、乡镇综合文化站等公益性文化设施零门槛免费开放政策;“欢乐鹤壁”广场文化艺术节演出10场,公益电影免费在农村放映1212场,舞台艺术进基层演出4场。新建农民体育健身工程20处,丰富人民群众文化生活。

[改善居民居住条件]

建成投用水泉小区等社区

建成投用水泉小区、潘荒小区、钜新社区一期、南海社区、大赉店社区一期等5个社区,完成大辛庄、牛庄、钜新社区二期、西臣投社区二期主体建设,启动西郭庄、唐庄、路屯、钜新社区三期、下庞、棘针庄6个社区。逐步改善16493户共64887名群众居住条件。

[提高社会保障水平]

在城市社区试点建立老年人日间照料中心

加强城乡低保及五保供养管理,实现应保尽保,城乡低保及五保供养资金全部实行社会化发放;提高新农合保障水平,确保全区农民参合率达到98%以上,财政补助标准提高到320元;城乡居民社会养老保险参保人数达到63000人;城镇居民医疗保险参保人数达到55000人;关爱老年人,投资40万元,修缮大赉店镇敬老院,在城市社区试点建立老年人日间照料中心。

关爱残疾人,投资39.6万元,完成贫困残疾人家庭无障碍改造50户,为贫困残疾人发放助听器210个,辅助器具300件,燃油补贴6万元;为贫困残疾学生发放助学金5万元。

河南电视台来我市寻找最美乡村医生

晨报讯(记者 刘倩倩)近日,河南电视台第9频道(新农村频道)“寻找最美乡村医生”栏目组,来我市寻找最美乡村医生。我市4名乡村医生被采访,节目将陆续在河南电视台新农村频道播出。

被采访的4名乡村医生分别是:照顾空巢老人和留守儿童的大河涧乡窑洞村乡村医生郭海彬;科班出身,所著论文屡屡获奖,却执意在乡村服务的浚县浚州街道办事处秦李庄乡村医生周瑞;挨家挨户服务的淇县卫都街道办事处泉头村乡村医生邵软生;带病出诊的山城区鹿楼乡罗村乡村医生闫佳玉。

本次活动目前正在拍摄阶段,随后将进入公开评选阶段。“鹤壁市的这4名乡村医生的事迹都很突出,要积极投票哦。”一位参与拍摄的工作人员说。

